



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

15 Ιουλίου 2020

ΕΓΚΡΙΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΥ

ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΟΡΥΚΤΩΝ ΚΑΙ ΠΕΤΡΩΜΑΤΩΝ ΤΗΣ Ε.Α.Γ.Μ.Ε.

Εγκρίθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού ο φάκελος του Προελέγχου του Μουσείου Ορυκτών και Πετρωμάτων, που υπέβαλε η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ), μέσω του Νόμιμου Εκπροσώπου της, κ. Ανδρέα Τσώκου, Γενικού Διευθυντή.

Ο έντονος επιστημονικός προσανατολισμός, το αξιόλογο εκπαιδευτικό έργο του Μουσείου, καθώς και η πληρότητα του φακέλου υποβολής αίτησης, ήταν οι τρεις πυλώνες, που οδήγησαν στην επιτυχή ολοκλήρωση του πρώτου μέρους της αξιολογητικής διαδικασίας για την αναγνώριση του Μουσείου από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού (Υπ.Πο.Α.).

Η Διοίκηση της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. στοχεύοντας στην αναγνώριση του Μουσείου Ορυκτών και Πετρωμάτων από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, σχεδιάζει και προωθεί στο άμεσο μέλλον την αναβάθμιση των υποδομών, των συλλογών, του επιστημονικού και εκπαιδευτικού προσανατολισμού καθώς και του κοινωνικού χαρακτήρα του Μουσείου.

Το δεύτερο και απαιτητικότερο στάδιο της διαδικασίας αναγνώρισης του Μουσείου είναι η υποβολή αίτησης Ελέγχου προς το Υπ.Πο.Α., για την οποία η Ε.Α.Γ.Μ.Ε. ήδη εργάζεται εντατικά.



Λίγα λόγια για το Μουσείο:

Η μουσειακή συλλογή ορυκτών, πετρωμάτων και μεταλλευμάτων της ΕΑΓΜΕ (πρώην ΙΓΜΕ) εμπλουτίστηκε με την πάροδο των ετών, υπό την επιμέλεια του αρμόδιου Τμήματος Ορυκτολογίας και Πετρωμάτων της Δ/σης Ορυκτών Πόρων και Μεταλλευτικής, και αποτέλεσε τον κύριο κορμό του **Μουσείου Ορυκτών και Πετρωμάτων της Ε.Α.Γ.Μ.Ε.**

Οι συλλογές του Μουσείου της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. είναι από τις πλέον σημαντικές στην Ελλάδα. Η βασική έκθεση του Μουσείου Ορυκτών και Πετρωμάτων **αποτελείται** από ορυκτά, πετρώματα, μεταλλεύματα, απολιθώματα, αντικείμενα μεταλλείας και μεταλλουργίας, κοσμήματα από ορυκτά, χάρτες, μακέτες. Το αρχαιακό

και μουσειακό υλικό του Μουσείου **αξιοποιείται** για επιστημονική, εκπαιδευτική και ψυχαγωγική χρήση, σε συνεργασία με άλλους επιστημονικούς, πολιτιστικούς και κοινωνικούς φορείς. Το Μουσείο στεγάζεται και λειτουργεί από το έτος 2008, σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις της Ε.Α.Γ.Μ.Ε., στο Ολυμπιακό Χωριό, Αχαρνές.

Αφιερώνουμε το παρόν Δελτίο Τύπου στον εκλιπόντα Γ. Οικονόμου, Δρ. Ορυκτολόγο-Γεωλόγο, Προϊστάμενο Τμήματος Ορυκτολογίας και Πετρωμάτων, Ε.Α.Γ.Μ.Ε., τον οποίο χάσαμε πρόσφατα, καθώς γι' αυτόν ήταν όνειρο ζωής η ανάδειξη και προβολή του Μουσείου Ορυκτών και Πετρωμάτων.